
توسّطة :                                           م                                       ةـالجزائريّ  يةّـية الوطنـوزارة الترّب
طَة الرابعة الم السّنةالمُستوَى :   2022مارس       :  تاريخ الإجرَاء                                     توسِّّ

 سَاعَتان المُـدّة :                                   اللغَة العرَبيةّمادة الاخـتبار الثاني فِّي 

                          النصّّ :
           ، ةـقـمره الحياة ، كانت الحديثـقدّم العلمي ظهور الت لَ ب  قَ ف : ياـكنولوجـالت ر مع تطورـر المجتمع بشكل كبيـيّ ـلقد تغ        

  قنيات التي تلعب دورًا مهمًا ـتوفير فرص هائلة من خلال الت اليوم يتمّ  بينما،  تناـوالأعمال اليومية تستهلك الكثير من وق
، نظرًا  والطب والصناعة والنقل وما إلى ذلك بسبب التكنولوجيا الحديثة التعليم تبسيط الوصول إلى ، تمّ  في حياة الإنسان
فيه تنفيذ مهمة  (رقـيستغ)، حيث كان هناك وقت  ، فقد تحسنت حياتنا بشكل كبير ءة التي توفرها التكنولوجياللراحة والكفا

رفع الكثير من الأعباء عن أكتافنا ولدينا المزيد  ، تمّ  ، بفضل التكنولوجيا الحديثة معظم اليوم الملابس بسيطة مثل غسيل
 .  والطاقة للقيام بما نريد الوقت من
استخدام التكنولوجيا بشكل غير حكيم هذه الأيام مما يؤدي  العيوب ، حيث يتمّ  يقابلها،  العديد من المزايا والراحةمع و       

، تضعف العلاقة مع أفراد الأسرة بسبب المشاركة المفرطة في الأجهزة  إلى التأثير على المجتمع بشكل سلبي وتعقيد حياتنا
،  ، يلجأ الآباء إلى التكنولوجيا للتواصل مع أطفالهم ومعرفة مكان وجودهم على الرغم من أنه في حالات قليلة ، المختلفة

  ،  ؤدي أيضًا إلى إضعاف ذاكرة الناسـها تنّ ـ،جعلت التكنولوجيا الوصول إلى التعليم أسهل ولك دائمًا (ليس مناسباً)هذا  لكنّ 
 لأنّ ؛ في الوقت الحاضر  النوم ن منـي، حيث أصبح الناس محروم صحية خطيرة كما تسبب التكنولوجيا الحديثة مشاكل

 إلى (ؤديــي)ذا ـوه ، شبه مستحيل يكاد يكون أو شاشات الكمبيوتر المحمول رفع أعينهم عن شاشات هواتفهم المحمولة
             عاب ـأو ممارسة الأل لوسـالج ضّلـنف  لاـكسفقد أصبحنا أكثر  ، منة وما إلى ذلكفي الرؤية والسرطان والسّ   لـمشاك

   .ياًـمل يتطلب نشاطًا بدنـع أو الخروج في الهواء الطلق أو أداء أيّ  المشي بدلاً من صوتياتأو الاستماع إلى 
                                   - نترنيت بتصرفالاعن  -                                                                                                   

                                                                  : الأسْئلة
 نقاطٍ[ 08الوضعيةّ الثاّنيَة ] نقاطٍ [ 04الوضعيةّ الأولى ] 

ور ـقبل ظهحالة المجتمع كيف كانت اذكُرِّ  /1
 ن (  0.5.  ) التكنولوجيا المعاصرة ؟ 

تين منهاَ . ـاثن سمّ .للتكنولوجيا الحديثة مزايا عديدة  /2
 ن(  0.5)
بَةالنصّّ فِّي فكرَةٍ عَامّةٍ  مُحتوىلخّصْ  /3   (ن 1) مُناس 
ن ال هَاتِّ   /4 فِّ  نص  م  دّ ـضِّ و ، " قـُدرةلكلمَة  "  مُرَادِّ

 ن (  01) ."  ويـةـتقكلمَة  " 
إلى مجال  تنتميفي النص عن أربع كلمات ابحث  /5

 ن ( 1.) التكنولوجيا

 ن ( 1. ) إعرَابَ مُفرَداتٍ خطّ ف ي النصّّ  مَا تحته ربْ ـعأُ  /1
 (ن1.5.)الوَاقِّعتينِّ بينَ قوسَينِّ للجُمَلتين   بينِّّ المَحَلّ الإعرَابِّيّ  /2
                                             التالية : ل الصورة البيانيةـلِّّ حَ   /3
 ". التكنولوجيا الحديثة رفعت الأعباء الكثيرة عن أكتافنا" 
                                                                           (ن1.5)
يّ المَعنوِّيّ   /4 يعِّ الوَارد  ف ي الف قرَة  تعرّفْ عَلى المُحسّنِّ البدَِّ

                                                          ن( 1.5. ) نْ أثـرَهُ ـبيّ الثاّنيةّ  ، ثمّ 
 . مُؤشّرَاتهِّ ، ثمّ بره ن  عَليه  باثـنين من   نمطَ النصّّ  دّدْ حَ  /5
 ن( 1.5)
قي  وَالثاّن ي  لغوِّي  ، أحدُهمَا  دُلّ عَلى رَابِّطينِّ نصّيَينِّ  /6  .مَنطِّ
 ن ( 1)

       نقاطٍ [ 80]  الإدماجيةّ الوضعيةّ   
،ففي كلّ يوم يظهر الجديد من الاكتشافات  قدّم العلم ومازال يقدّم الكثير من الخدمات للإنسان السّياق :

 في جميع المجالات . والاختراعات
 و مفتاح الارتقاء والرّخاء ، ولكن العلم وحدهـه لا حياة لأمّة تعيش بعيدة عن العلم وآثاره ، إذ  ه صحيح أنّ  السّند :

   " .أوراقٍ  بلاَ  كشجرةٍ  بلا أخلاقٍ  م  ل  ـع  ؛ لذلك قيل : " الأخلاق لتحقيق السعادة والاستقرار بعيدا عن  فيـيكلا 
            ضرورة تكامل العلم مع الأخلاق بفيه  تقنعناأنتج نصا  ، لا يقلّ عن اثني عشر سطرًافي نص   تعّليمة :لا

     على ذلك مستدلاك القبلية المناسبة ، وـمكتسابات موظفامن أجل تحقيق السّعادة والاستقـرار للمجتمعات والأمم ، 
 . بما تحفظه من نصوص
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طةة المُتوبعَ الرّا السّنة -              الثانيمادة اللغةَ العَربيةِّّ  خـتبارالإجَابة النموذجيةّ لا          ـ       سِّّ

 

 العلَامة

 مجموع مُجزأة عناصر الإجابة الوضعيات

ى 
لأول

ة ا
ضعي

الو
 

 هأعمال ،حيث كانتق اهفي حالة من الإر قبل ظهـور التكنولوجيا المعاصرة كان المجتمع   ـ 1
 اليومية تستهلك الكثير من الوقـت.

قل والطب والصناعة والن التعليم  تبسيط الوصول إلىمنها :ّ للتكنولوجيا الحديثة مزايا عديدة   ـ 2
والطاقة للقيام  الوقت لدينا المزيد منفأصبح  ،كتاف الأوما إلى ذلك ،ورفع الكثير من الأعباء عن 

                                                                                                .د ـبما نري
  :  للتقدم التكنولوجي الحديث مزايا وعيوب. صنفِّكرة العامة المناسبة للال ـ 3
فاءةـك " : قـُدرة"  مُرادف من النص  لكلمَة  ـ  4  

. إضعاف  " : ـةتقـويَ " ل مَة ك -من النص  -ضدّ   

شاشات /          /   الأجهزة نيات /ـقـ: ت كلمات من النص تنتمي إلى مجال التكنولوجياأربع ـ  5
ر.ـهواتف محمولة أو شاشات الكمبيوت      
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 ُ نية
لثاّ

ةّ ا
ي ضعِّ

الوَ
 

 راب : ــ الإع 1
 : أ ـ المُفرَدات

 ف.ن الصره ممنوع مـلأنّ  تحة النائبة عن الكسرة ؛ف: اسم مجرور بإلى وعلامة جرّه ال  مشاكل
 وعلامة نصبه الفتحة الظاهرة على آخره .، منصوب  زـ: تمييكسلاً 

 :  ب ـ الجُمل
 (  جملة فعليةّ في مَحلّ  رفع نعت  . يستغرق * )
                         ( جملة اسمية منسوخة في محل رفع خبر لكنّ .                    ليس مناسباً* )
 . " هذا" المبتدإ رفع خبر  ( جملة فعليةّ في مَحلّ يـؤدي * )
 
 :  " تافناعن أك التكنولوجيا الحديثة رفعت الأعباء الكثيرة : يـل الصورة البيانيةحلت  ـ 2
ة عَلى القرينَقى أبلبشر( و به  )االمُشبهَّ  حذفَ ( وَ التكنولوجيا الحديثة المُشبهَّ ) فذكَرِّ ،   الكات ب شبهّ" 

 . لمَكنيةِّّ الاسْتعاَرَة ا( على سَبيل   أكتافنارفعت الأعباء الكثيرة عن ) عليه الدّالة
 
يّ :  ـ 3 يّ المَعنوِّ  . ابِّ طباَق الإيجَ :   العيوب ≠   المزايا  المُحسّنُ البدَيعِّ
يحُهرُهُ ـأث حُ (  : تقويةَ المَعنى وَتوض   )الأشيَاءُ بأضدَادهَا تتض 
 
                                                                                                     نمطَ النصّّ : تفسيري . ـ  ـ  4

نةْ عَلى ذلكِّ  لغائب ار ئاستخدام ضما ، الإكثار من الشرح والتفسيرمُؤشّرَاتهِّ : باثـنين من   البرهِّ
  نّ .لأسبب ، بنظرًا ،  تعليل : استخدام أدوات التفسير وأساليب ال غالبا وغياب ضمائر المتكلم ،

                                                                                                                                         
 الرّابطانِّ النصّّياّنِّ : ـ  5
 (  شَارَةٍ إ اءسمأ= ...  هذه ،ذا ـ( ـ ) ه عطفحرُوفُ ... =  أو ، ف،  و: )اللغّوِّيُّ أ ـ 
قِّيُّ  ب ـ   .( لمقابلةتعارض واال=  كنّ ، ل بينما ، يقابلهاـ ) ( سببيةّال= لأنّ  بسبب ، ، نظرًا: ) المَنطِّ
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                                                                         . حجاجيد بالنمط الـيـّقــ الت الملاءمة
 والاستقرار السّعادة تحقيقمن أجل  ضرورة تكامل العلم مع الأخلاقب قناعناإ ـ

 .للمجتمعات والأمم 
الاتساق     

 والانسجام
                                          ـ تسلسل ووضوح الأفكار.                       

 ـ احترام علامات الوقف.
1.5 

 02 : الإملائية والنحوية والصرفية والتركيبية. ـ التوظيف السليم لقواعد اللغة سلامة اللغة
الإتـقان 
 والإبداع

                                                 ب.ـ حسن العرض وجودة الخط وجمال الأسلو
 ـ تدعيم المنتج بالشواهد والأدلة المناسبة.

1.5 
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